

更多精彩  
本报报道

A08 经济

三湘都市报

2021年5月27日 星期四

见习编辑/程亮 美编/张元清 校对/王卉珍

京东主打保价促销,天猫发力新品首发,抖音、快手“加码”直播带货……

# “618”提前开战,新老玩家谁最能“吆喝”

作为一年中首个大规模购物促销季,“618”不仅是各大商家寻求增量的主战场,同时也是各大电商平台的竞技场。

5月24日,天猫、京东、苏宁同日开启“618”大促,并将持续近一个月,堪称“史上最长”“618”。

记者注意到,与以往不同的是,今年除了价格优惠外,新品、直播、会员等关键词被反复提及。而抖音、快手等电商新贵,正从以前的弱参与,开始站在“618”的舞台前。

■记者 潘显璇



## 阵营

### 新老玩家混战“618”

如果说“双11”的走红源自于天猫,“618”幕后的推手则是京东无疑了。当然,随着各大电商平台跟风参与,这两大狂欢节已经成为了行业的盛会。

今年是京东第18次举办“618”,从公布的规则来看,保价促销是其打出的“王牌”之一,超九成热销商品享有价保服务。同时,京东还会联动超300万家线下实体门店,在1400个县市实现1小时配送。

以往“双11”和“618”基本是零点启动,这一次,天猫提出“618”预售不用熬夜”,5月24日晚8点正式开抢,新品首发是最大亮点之一,有超过140万新品将在天猫“618”期间首发。为了提高消费体验,天猫今年还会推出天猫榜单,包含小二推荐榜、

销售数据榜、热搜榜等,以真实的消费为依据,帮助用户选货。

拼多多则是携“百亿补贴两周年”为“618”“站台”,其百亿补贴活动不仅面向苹果手机、茅台、美妆产品等热门商品,更有大量生鲜农产品,带动农户农商一起参与消费狂欢。

尤其值得关注的是,今年的“618”,已不再是传统电商平台的舞台,天猫、京东、拼多多、苏宁易购等老玩家将面对来自抖音和快手这两大电商新贵的挑战。

实际上,直播带货的火爆,让抖音、快手2020年就参与到“618”的活动中来,但当时的参与感并不强。今年这两家平台再次“加码参赛”,比如快手将与江苏卫视、浙江卫视打造首届“快手‘616’真心夜”电商晚会。

## 亮点

### 直播电商将成核心战场

记者注意到,从各个平台公布的618玩法来看,“直播”一词频频出现,直播带货成为其中重要的一环。

来自媒体的公开数据显示,今年,天猫两大主播李佳琦和薇娅在“618”预售首日的数据也颇为亮眼。其中,李佳琦直播间销售额达到25.65亿元,销量849.86万件,场观1.06亿人次;同期薇娅直播间销售额23.79亿元,销量617.42万件,场观1.04亿人次。

实际上,受用户兴趣转移、商家普及、疫情催化等因素影响,直播带货已成为电商新的增长点之一。近期阿里发布的财报

显示,2021财年淘宝直播GMV(年成交额)超过5000亿元。

抖音、快手正是通过直播带货迅速切入了电商领域,这也是两家平台敢于“加码参赛”的底气。

“随着直播带货进入‘全民时代’,直播电商无疑将成为‘618’各大平台角逐的核心战场。对于电商来说,直播将成为核心增量点。”网经社电子商务研究中心网络零售部主任、高级分析师莫岱青认为,“目前直播渗透率正在快速提升,俨然有成为标配之势,直播电商、达人带货、网红爆款正在‘二次爆发’成为新增长点。”

50家优质有色金属企业提供有力的投资工具,分享顺周期投资行情。

据悉,华夏中证细分有色金属产业主题ETF跟踪中证细分有色金属产业主题指数,这一指数反映沪深两市细分有色金属公司股票的整体走势,该指数从有色金属及采掘等细分产业中挑选规模较大、流动性较好的公司股票组成样本股。

## 基金资讯

### 华夏有色50ETF5月24日正式发行



新华社 图

## 金价“涨”声再起,值得“入手”吗

业内人士:参与黄金投资要避免“追涨杀跌”

持续数月的“跌跌不休”后,金市近期再次吸引投资者目光。过去一个多月,国际金价持续上涨,5月25日,纽约市场黄金期货盘中一度突破每盎司1900美元大关。5月份以来国际金市累计上涨7%,有望创下今年以来的单月最大涨幅。投资者关注的是,在经济持续复苏、通胀预期升温的背景下,黄金是否值得投资?

### 金价再次回涨

去年下半年以来,随着市场对经济复苏的预期增强,作为避险资产的黄金“很受伤”。国际金价从高点的每盎司超过2000美元,一路回落跌至每盎司1700美元下方,国内市场人民币计价的黄金价格也从每克450元附近跌至每克350元左右。

在经历持续的低位盘整后,进入5月份,金价重拾升势,迅速上涨。25日,纽约市场黄金期货价格收报每盎司1898美元。不到一个月

时间,国际金价每盎司涨幅超过100美元,受到带动的人民币金市也从每克370元左右升至每克390元以上。

### 消费、投资热情回升

随着国际金价的上涨,国内金市投资、消费再次升温。记者在上海老凤祥银楼了解到,5月份以来,上海老凤祥每日黄金首饰零售价一路攀升,从5月1日每克足金481元上涨至5月24日的每克509元,涨幅近6%。

金价上涨也带动了线下金店的黄金销量。上海老凤祥银楼旗舰店总经理曹国生介绍,相比2019年同期,2021年5月以来上海老凤祥银楼旗舰店的销量增长了15%。

世界黄金协会此前的分析认为,5月份的中国黄金消费预计仍将高于往年平均水平,一方面是疫情的有效防控,推动了经济持续改善,另一方面主要城市为鼓励消费纷纷出台了刺激措施。

■据新华社



### 提醒

### 投资勿入误区

金价的快速上涨,让黄金这一古老的投资方式再次受到投资者的关注。业内专家认为,面对市场的不确定性,黄金依然具有其独特的价值。但目前参与黄金投资,要避免“追涨杀跌”。

对于参与趋势交易的投资者,政策的变动值得高度关注。“后期市场走势的关键还是看投资者对货币政策收紧预期的解读。”光大期货贵金属分析师展大鹏认为,美联储三季度应该会探讨如何缩减宽松的政策,不论是缩减的方式,还是市场对这一政策的解读都将对金市产生巨大影响。

有关专家指出,目前,国内的黄金投资渠道众多,现货连续、期货及ETF的交易各有优劣,投资者进入市场仍要选择好合适的渠道和方式。

胡小平长篇小说新作  
《格局》即将出版

长篇小说《青枫记》还在热卖之中,胡小平的又一长篇小说新作《格局》即将由湖南文艺出版社出版。

《格局》是一部以上世纪末本世纪初国有银行股改和国有企业改制为题材的长篇小说,是湖南省作协“庆祝建党100周年”创作专项评选出来的五部重点作品之一,是湖南省委宣传部重点指导项目。《格局》共15章,38万字,得到了谭谈、王跃文、龚旭东、马笑泉、阎雪君等名家的指导和好评,并鼎力推荐。

《格局》首次以文学的形式再现了国有银行股改和国有企业改制这一改变中国和世界经济金融格局的重大历史事件,立体地展示了在改革和发展中党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,充分体现了共产党人的初心和使命、责任和担当,是一部对党和改革开放的赞歌。以H银行沧江支行的保机构和股改为主线,以沧江机械厂新产品开发和改制为辅线,两线时而并行,时而交错,相互推进,故事起伏跌宕,引人入胜;着力写人,写人的思想和情感,写人的工作和生活,以人物反映事件,以人物推动情节,谷为怀、曾迎春等一众人物跃然纸上。

据悉,《格局》作者胡小平是湖南省隆回县人,是中国作协会员、中国金融作协理事、湖南省金融作协主席,毛泽东文学院签约作家,已发表、出版作品近400万字,作品收入多个选集。已出版散文集《血脉》《客路匆匆》,中篇小说集《钱去哪了》,长篇小说《催收》《蜕变》《青枫记》,报告文学《爱使桃辉》等共10部。获中国第二届、第三届金融文学奖,中国金融文联、中国金融作协征文一等奖,湖南日报、湖南省作协联合征文一等奖,湖南省“梦圆2020”主题征文二等奖等。 ■潘海涛 经济信息